Контрольная работа за 1 полугодие по физике   9 класс

ВАРИАНТ 1

Авторы учебника: СВ Громов, НА Родина

(При выполнении заданий части 1 необходимо выбрать один вариант ответа, при выполнении заданий части 2 необходимо решить задачу. Задания части 1 оцениваются в 1 балл, задания части 2 оцениваются в 2 балла)

ЧАСЬ 1

А1.Три пары шариков подвешены на нитях так, как показано на рисунке. Какая пара шаров имеет одноименные заряды?
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А2.Что произойдет, если отрицательно заряженной палочкой коснуться заряженного тела?

1)ничего         2)часть электронов перейдет с палочки на тело       3) часть электронов перейдет  с тела на палочку

А3.Что позволяет определить изменение угла расхождения листочков электроскопа?

1)знак заряда           2)величину заряда          3)количество заряженных частиц

А4.Какие из перечисленных веществ относятся к диэлектрикам?

1)алюминий           2) железо         3) стекло

А5.Выразите 0,025 А в миллиамперах.

1)250 мА       2) 2,5 мА       3)25 мА

А6.Как изменится сопротивление проводника, если площадь  поперечного сечения этого проводника  увеличить в 2 раза?

1)уменьшится в 2 раза      2) увеличится в 2 раза        3)уменьшится в 4 раза

А7.Сопротивление проводника 12000 Ом. Какова сила тока  на данном проводнике, если напряжение на концах проводника 120 В?

1)100 А              2) 1 А              3)0,01 А

А8.По сопротивлению, к концам которого приложено напряжение 220 В, течет ток с силой 4 А. Определите мощность электрического тока, совершаемую электрическим током.

1) 55 Вт             2)880 Вт                   3)~ 0,017 Вт


А9.Какой график имеет зависимость силы тока от напряжения?

1)                                             2)                                       3)
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                         U                                              U                                                U

А10. Сколько нейтронов содержится в  ядре атома меди 6329 Cu?

1)29                  2)63             3)34

А11.Как нужно включить амперметр по отношению к лампе, чтобы измерить силу тока, текущего через лампу?

1)параллельно с лампой         2)последовательно лампе      
3)можно и параллельно, и последовательно, показания амперметра при этом будут одинаковы.

А12.При протекании электрического тока  через растворы солей в растворах выделяются вещества. В этом проявляется…
1)тепловое действие тока                      2) химическое действие тока                3)магнитное действие тока

ЧАСТЬ 2.

В1.Определить общее сопротивление в цепи (см. рис), если R1=R2=R3=R4=3 Ом.

                     R1                      R2   

                                                                          R4




                                 R3

В2.Определите количество теплоты, выделяемое в проводнике за 3 минуты, если сила тока в цепи 5 А, а сопротивление проводника 40 Ом.

В3.Какой длины надо взять никелированный проводник сечением 0,2 мм2, чтобы изготовить спираль плитки мощностью 600 Вт и рассчитанной на напряжение 120 В (q=0,4 Ом *мм2/м)?

В4.За какое время параллельно соединенные спирали дадут такое же количество теплоты, которое выделяется при их последовательном соединении за 20 мин?

Контрольная работа за 1 полугодие по физике 9 класс
ВАРИАНТ 2
Авторы учебника: СВ Громов, НА Родина

(При выполнении заданий части 1 необходимо выбрать один вариант ответа, при выполнении заданий части 2 необходимо решить задачу. Задания части 1 оцениваются в 1 балл, задания части 2 оцениваются в 2 балла)
ЧАСТЬ 1.

А1.Если наэлектризованное тело отталкивается от эбонитовой палочки, потертой о мех, то оно…

1)Может быть заряжено как положитльно, так и отрицательно

2) Заряжено положительно 3) Заряжено отрицательно

А2. На рисунке показаны направления силы взаимодействия положительного электрического заряда q1 с электрическим зарядом q2. Каков знак заряда q2?

А) Положительный      Б) Отрицательный       В) Нейтральный          

                                                                                                                                      
А3.Заряд какого знака находится на электроскопе (рис а),                                

 если при прикосновении к нему положительно заряженной палочки его

 листочки опустились (рис б)? 

1)положительный          2) отрицательный

3)может быть как положительным, так и отрицательным                

                                                                                                                                                 А              Б                                                                                                                                                                                                                              

А4.Какие из перечисленных веществ относятся к проводникам?

1)эбонит
2) стекло
  3)железо

А5.Сколько миллиампер  в 0,025 мкА?

1)250 мА
2)25 мА
3)2,5 мА

А6.При изменении длины проводника его сопротивление  увеличилось в 2 раза. Как изменилась длина проводника?

1)уменьшилась в 2 раза  
    2)увеличилась в 4 раза    
  3)увеличилась в 2 раза

А7.Определите сопротивление лампы, сила тока в которой 0,5 А при напряжении 120 В.

1)240 Ом
2) 60 Ом
3)~ 0,004 Ом

А8.Определить мощность  тока в электрической плитке при напряжении 120В, елси сила тока в спирали 5 А.

1)24 Вт        2) 600 Вт
3) )~ 0,04

А9.Какими электрическими зарядами обладают электрон и протон?

А) Электрон – отрицательным, протон – положительным.

Б) Электрон – положительным, протон – отрицательным.

В) Электрон и протон – положительным.

 

А10.Что представляет собой ядро магния (24 12Mg), вокруг которого вращается 11 электронов?

1)нейтральный атом
     2)положительно заряженный ион
3) отрицательно заряженный ион
 

А11. Как нужно включить вольтметр по отношению к лампе, чтобы измерить силу тока, текущего через лампу?

1)параллельно с лампой         2)последовательно лампе      

3)можно и параллельно, и последовательно, показания вольтметра при этом будут одинаковы.

А12.Зачем в сеть включают предохранители?

1)чтобы повысить КПД источника напряжения


2)чтобы предотвратить короткое замыкание

3)чтобы повысить сопротивление цепи

ЧАСТЬ 2.

В1. Проводники сопротивлением 4Ом, 2Ом и 6Ом включены в электрическую цепь последовательно. Определите силу тока в первом проводнике, если напряжение в сети 36 В. 

В2.За какое время в спирали сопротивлением 40 Ом при силе тока 3 А выделится 10,8 кДж теплоты?

В3.Определить стоимость электроэнергии, потребляемой телевизором в течение 2 ч, если стоимость 1 кВт * ч равна 1 руб, а потребляемая  телевизором мощность 150 Вт.

В4.Найти мощность, потребляемую четвертой лампой (см. рис.), если амперметр показывает 6 А, R1=9 Ом, R2= 6 Ом,  R3 =8 Ом,  R4 = 2 Ом.
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КЛЮЧ:

ВАРИАНТ 1

ЧАСТЬ 1.

	А1
	А2
	А3
	А4
	А5
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	А7
	А8
	А9
	А10
	А11
	А12

	1
	2
	2
	3
	3
	1
	3
	2
	1
	3
	2
	2


ЧАСТЬ 2.

	В1.

Дано:

R1=R2=R3=R4=3 Ом

           Rоб - ?
	Решение:

Сопротивления R1 и R2 соединены   последовательно, а при последовательном соединении сопротивление на участке цепи складывается, т.е. R=R1+R2, следовательно R12= 3Ом + 3Ом =6 Ом.

R12 и R3 соединены параллельно, а при параллельном соединении R=R1*R2/(R1+R2). 

Значит, R123= R12 *R3/(R12+R3) = 6 Ом*3Ом/(6Ом+3Ом)=18/9=2 Ом

R123 и  R4 соединены последовательно, 

значит Rоб = 2Ом +3Ом=5 Ом

ОТВЕТ: 5 Ом

	В2.

Дано:                 СИ                     

t= 3 мин          180 с         

I=5 A

R=40 Ом

--------------

      Q-?
	Решение:

Q=I2 * R * t
Q=(5 А)2 * 40 Ом *180 с = 180 000 Дж = 180кДж

ОТВЕТ: 180 кДж

	В3.

Дано:

S= 0,2 мм2

Р = 600 Вт

U= 120 В

q=0,4 Ом *мм2/м

       L-?
	Решение:

Сопротивление проводника можно определить по формуле:

R=q*L/S Следовательно, L=R*S/q
Так как P=U*I? I= U/R, то  P=U*U/R=U2/R Значит, R=U2/P
Тогда L=  U2 *S/P*q
L=(120 В)2 *0,2 мм2 /600Вт *  0,4 Ом *мм2/м = 12 м

(учащиеся могут сначала значение R, а затем L)

ОТВЕТ: 12 м

	В4.

Дано:

t1=20мин

t2-?
	Решение:

Количество теплоты определяется по формуле: Q=I2*R*t
Так как в первом случает спирали соединены последовательно, то их общее сопротивление будет равно R1=R+R= 2R
Так как в другом случает спирали соединены параллельно, то R2=R*R/(R+R)=R2/2R= R/2

Значит, Q1= I2*2*R*20    Q2= I2*R*t/2 

Так как количество теплоты в обоих случаях по условию одинаково, то

Q1=Q2 и      I2*2R*20= I2*R*t2/ 2

                      40= t2/2

                       t2=80 мин
ОТВЕТ: 80 мин




ВАРИАНТ 2

ЧАСТЬ 1.
	А1
	А2
	А3
	А4
	А5
	А6
	А7
	А8
	А9
	А10
	А11
	А12

	3
	1
	2
	3
	2
	3
	1
	2
	1
	2
	1
	2


ЧАСТЬ 2:

	В1.

Дано:

R1=4 Ом

R2=2 Ом

R3 = 6 Ом

U=36 В

I1 - ?
	Решение:

Так как все проводники соеденены последовательно, то общее сопротивление будет равно сумме их сопротивлений. 

Rоб=R1 + R2 + R3       Rоб = 4 Ом + 2 Ом + 6 Ом = 12 Ом

Так как напряжение источника 36 В, то по закону Ома для участка цепи можем определить силу тока в цепи.

I= U / Rоб

I= 36В / 12 Ом = 3 А.

Так как проводники соеденены последовательно, то сила тока в каждом из них будет одинакова и равна силе тока на участке цепи.

I=I1=I2=I3=3 А
ОТВЕТ: 3 А


	В2.

Дано:              СИ

R=40 Ом

I= 3A
Q= 10,8 кДж  10800Дж     

t-?
	Решение:

Q=I2 * R*t Следовательно, t= Q /I2 * R
t= 10800 Дж / 9 А2 * 40 Ом = 30 с

ОТВЕТ: 30 с



	В3.

Дано:                 

Р=150 Вт

t= 2 ч

тариф –1кВт*ч

стоимость - ?


	Решение:

Работа тока определяется по формуле А= P * t
A = 150 Вт * 2 ч = 300 Вт * ч = 0,3 кВт * ч

Следовательно, стоимость электро энергии = 1 * 0,3 кВт * ч = 0,3 руб = 30 коп.

ОТВЕТ: 30 коп. 

	В4.

Дано: 

R1 = 9 Ом

R2 = 6 Ом

R3 = 8 Ом

R4 = 2 Ом

Iоб = 6 А

       Р4-?
	Решение:

P4 = R4 *I42 

I4 = Uоб / R34     Uоб = Rоб * Iоб
R12=R1+R2       R12 =  9 Ом + 6 Ом = 15 Ом
R 34 =R3+ R4    R34 = 8 Ом + 2 Ом = 10 Ом
Rоб = R12 * R34/ (R12 + R34)   

Rоб = 15 Ом * 10 Ом / (15 Ом + 10 Ом) = 6 Ом 

Uоб = 6 Ом * 6 А = 36 В

I4 = 36 В / 10 Ом = 3,6 А

Р4= 2 Ом * (3,6 А)2 = 25,92 Вт ~ 26 Вт

ОТВЕТ: 26 Вт


Критерии оценивания:

10-13     «3»

14-16     «4»

17-20     «5»
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